00000

名校

解密

宜宾天立学校 如何从"民校"到"名校"蜕变?

XHI

周宏冰(2017年以678分 被清华大学录取)

从2012年铲下第一锹土,到2013年开学,宜宾翠屏区天立学校一直是宜宾教育界以及家长心中的一个焦点。

这五年,宜宾翠屏区天立 学校究竟是怎样走进人们的期 待,打破曾经一些家长心中的 顾虑和怀疑?

## 灵气沛然 优质学校学位难求

"我女儿是在泸州天立读的高中,自从宜宾有了天立学校,我们选择了家门口的这所学校,儿子的初中和高中都是在这里念的。"一位家长表示,他一直对天立学校的教育抱有信心"庆幸的是,天立学校值得我们信任,我女儿在泸州天立学机信任,我女儿在泸州天立学校给我们家孩子带来了更好的教育。"

据了解,该校拥有132个教学班,教职工人数718人,学生人数4998人,其中幼儿园363人,小学1564人,初中2329人,高中742人。每个班约40人,在同等情况下,学生可以得到教师双倍的关爱;按学生的入口基础,实施分层教学模式,让每一个学生都发展。就是这样的精品办学、精细管理、小班



组织模式,让学校出现了"一学

位难求"的情况。 短短五年,学校先后被评为"全国科研先进单位"、"全国 特色教育示范单位"、"全国艺术教育先进学校"、"全国创新作文大赛基地"、"清华大学生源学校"、"四川省阳光体育示范校"、宜宾市首批校园足球基地校建设单位"、"德国留学国际本科生源基地"。



"宜宾翠屏区天立学校给孩子们带来的是全面发展的素质教育,全员成功的精致教育,因材施教的个性教育,内涵发展的智慧教育,为每个学子的可持续高位发展奠定坚实的基础。"一位家长赞叹道。

一次以学生为中心,全面学校以学生为中心,全面构建了质量体系、服务体系、个性化教育体系以及多元评价体系。比如,学校会评估每个孩子的特质、量身定制个性化学习课程、对学生进行一体化学业规划、生涯规划、多元化发展、多元化升学、实行导师制、建立个性化成长档案等。

"我记得初一时,第一次寒假作业是让我做一顿饭给父母吃,现在我已经会做很多菜了。"宜宾翠屏区天立学校高二年级的学生叶茂生说。

除了在办学理念、个性教育等方面做到"人无我有、个性教育等方面做到"人无我有人有"我精",学校倡导的"服务理心地是其在学生及家长中的育业。""磁石",并在宜宾民办教育理念,让宜军带来一阵新风。也正是这些宜中极具个性化的教育理念,让宜取具个性化的教育理念,让宜取累解区天立学校的学子,在取了人民校到名校的跨越。

## 确保质量 打造优秀教师队伍

一直以来,学校把教育质量视为学校的生命,既建高峰(拔尖人才打造)又筑高原(大面积质量提高),通过先进模式、核心技术与个性教育,让优秀学生得到卓越发展,让普通

孩子得到理想发展。

课程是学校的生命,代表学校的办学方向。学校全面构建并精心打造适合学生个性发展的大课程超市,国家课程、地方课程、校本课程、班本课程,一切教育教学活动课程化,以"高效课堂"和"学科特色"为核心,旨在丰富学生知识,拓展学生视野,开发学生潜力。

为了带给天立学子更好的 教育服务,学校打造了一支优 秀的教师队伍。

"为了提升教师、干部的业务能力,我们坚持教师能进能出,干部能上能下,待遇能高能低,实施教师、干部二次竞聘,以薪酬绩效方案改革确保多劳多得、优质优酬,调动教职员工积极性。"宜宾市天立学校校长余开全说道。

同时,学校坚持教师发展 "H"通道,双向发展,以此激励 教师成长、发展。一是名师之 路,教师可以成长为高级教师、 集团特级教师、首席教师。二 是管理之路,教职工可以成长 为中层干部、集团后备干部、学 段校长、学区校长、集团总监。

"刚开始我还担心孩子不能适应住校生活,没想到第一周住校生活结束后,接孩子回家时,他告诉我他已经迫不及待希望再和室友老师们相见。"孩子在天立小学读书的一位家长如是说。

## 引领未来 天立学校活力向前

宜宾翠屏区天立学校办学 几年来,不断有"回流"就读的 学生。同时,学校还吸引不少 来自"云南、贵州、泸州、自贡" 等地的学生。学校中考成绩屡 创新高,在高考的鏖战中也不 断有学子考入全国排名前十的 名校,甚至是清华大学这样全 球排名前五十的名校。

"问渠那得清如许,为有源 头活水来。"如今,宜宾翠屏区 天立学校已经探索出一条高考 质量"双高"的路子,建高峰、铸 高原,具有成熟的办学经验、灵 活办学机制,完全有能力实现 政府对新建临港高中的期许。 天立集团的高速发展,也为宜 宾翠屏区天立学校的发展不断 注入"活水",为学校的二次腾 飞保驾护航。

这所学校正由内而外散发 出独特的魅力,深深吸引着每 一位家长、学子瞩目,辐射着宜 宾教育。

华西城市读本记者 田富 友 伍雪梅









